

Орджоникидзе́вская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского гарькома ВКП(б)
№ 49 (2424) Пятница 27 февраля 1942 г. Цена 15 коп.

Почетная задача работников животноводства

Вчера открылось краевое совещание по животноводству. Со всех концов края на совещание съехались лучшие люди колхозов и совхозов — стахановцы, ударники, специалисты, — цвет социалистического сельского хозяйства, люди, кому партия и правительство доверили почетное и ответственное дело развития колхозного и совхозного животноводства, питающего наши ты и Красную Армию всеми необходимыми продуктами. Участники совещания в деловой обстановке обсудят итоги своей работы за истекший год, обобщат накопленный опыт и наметят конкретные задачи на новый 1942 год.

Нынешнее совещание работников животноводства проходит в совершенно другой обстановке, чем прежде, в условиях, когда весь советский народ в едином порыве встал на защиту своего отечества от вероломного нападения фашистских варваров и вынуждает все свои силы, всю энергию на окончательный разгром немецких оккупантов. Подводя итоги проделанной работы за 1941 год, и в особенности за предыдущие годы, стахановцы и специалисты животноводства полным голосом могут заявить на совещании, что они, вместе со всеми трудящимися края, немало поработали над улучшением и развитием поголовья скота, над обеспечением нашей промышленности необходимыми сырьем, Красной Армии и тыла — продовольствием. Орджоникидзевский край по праву занимает одно из ведущих мест в Советском Союзе по животноводству. Более четырех миллионов голов овец и коз, до миллиона голов крупного рогатого скота, сотнями тысяч голов свиней, миллионами поголовья самой различной птицы располагают наши совхозы, колхозы и колхозники. Десятки совхозов, тысячи колхозных товарных ферм являются не только поставщиками прекрасной мясной шерсти, но и поставщиками качественного племенного материала.

Бурное развитие социалистического животноводства обеспечило нашим колхозам огромные доходы. В крае можно считать десятки таких артелей, которые получили от животноводческого хозяйства миллионы рублей прибыли. Несмотря на ряд трудностей, выдвинутых войной, совхозы и колхозы нашего края добились в 1941 году определенного роста поголовья скота. Все эти успехи могли прийти в результате неустанной работы партии и правительства о социалистическом сельском хозяйстве, в результате плодотворного труда колхозников, выросших многочисленных кадров животноводства, смело прокладывающих новые пути к неуловимому повышению продуктивности скота и увеличению поголовья.

Успехи в развитии животноводства бесспорны. Однако это не дает нам права успокаиваться, говорить, что в этом деле у нас все благополучно. За общими успехами нельзя не видеть тех недостатков,

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и мужество награждены группы начальствующего и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии:

- Орден **Ленина** награждены 88 человек, в том числе старший лейтенант А. Х. Андреев, подполковник командир Н. С. Бабак, старший лейтенант М. Н. Бондаренко, батальонный комиссар С. У. Бурдыков, старший лейтенант Н. В. Васильев, лейтенант В. С. Дедерев, лейтенант В. В. Здрозован, младший лейтенант В. П. Зеленский, старший лейтенант П. Г. Зуев, лейтенант В. М. Кайлов и другие.
- Орден **Красного Знамени** награждены 259 человек, в том числе И. Р. Абрамчук, лейтенант А. В. Аверин, лейтенант А. И. Агеев, лейтенант 2-го ранга В. И. Алексеев, капитан Ю. А. Ахметов.
- Орден **Красной Звезды** награждены 284 человека, в том числе младший сержант Я. И. Адаменко, красноармеец А. Г. Арсенов, лейтенант Г. И. Агулин, сержант Г. Ф. Алексеев и другие.
- Медалью «За отвагу» награждены 126 человек.
- Медалью «За боевые заслуги» награждены 147 человек. (ТАСС).

В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Московская контора Госбанка подвела итоги поступлений в фонд обороны страны. С начала 1942 года трудящиеся Москвы внесли в кассы отделений Госбанка 26 млн. 422 тыс. рублей. Всего в фонд обороны москвичи внесли за 21 февраля 186 млн. 34 тыс. рублей, деньги и большое количество ценностей. (ТАСС).

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Германские информационные бюрократы распространяют сообщение о потоплении где-то между Бургасом и Стамбулом турецкого парохода «Чанхал» водоизмещением в 3000 тонн, причем, как указывается в этом сообщении, отсутствуют как официальное подтверждение, так и данные о точном месте происшествия. Несмотря на это, названное немецко-фашистское агентство с обычной для гитлеровской пропаганды наглостью осмеливается утверждать, будто «Чанхал» был «атакован советской подводной лодкой и потоплен в результате артиллерийского обстрела».

Своей поспешностью при фабрикации фальшивки ее авторы выдают себя за головной и разбачивают свои грязные шулерские приемы. Эта очередная ложь немецко-фашистской пропаганды обречена на такой же провал, как и ранее распространявшиеся ею в связи с потоплением турецких судов уже разоблаченные провокационные выдумки, которыми гитлеровцы преследовали двоякую цель: замести следы преступлений немецко-фашистских пиратов на Черном море и попытаться ввести в заблуждение общественное мнение нейтральных стран.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 26 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Южного фронта, за один день боя захватили 3 немецких танка, 6 орудий, 19 минометов, 17 пулеметов, 234 винтовки, 1.250 снарядов, 136 тысяч винтовочных патронов, 2.500 гранат, 5 радиостанций, походную кухню и другие трофеи.

Наша часть под командованием тов. Гордова (Юго-Западный фронт) за десять дней боевых действий уничтожила 10 танков, 79 орудий разных калибров, 70 минометов, 59 пулеметов, 5 противотанковых ружей, 107 автомашин и 92 повозки с военными грузами. Немцы потеряли убитыми около 3 тысяч солдат и офицеров.

Бойцы взвода крупнокалиберных пулеметов, которым командует старший лейтенант А. Г. Кухтин (Западный фронт), в одном бою вывели из строя 6 немецких танков и уничтожили свыше 100 вражеских солдат и офицеров.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ФЕВРАЛЯ

В течение 26 февраля наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 24 февраля уничтожено 20 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 34 самолета противника.

За 25 февраля в воздушных бояхбито 17 и уничтожено на аэродроме 4 самолета противника. Всего за этот день уничтожено 21 немецкий самолет. Наши потери — 5 самолетов.

За 25 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 65 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 36 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разбито 5 железнодорожных вагонов, разрушен мост, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Одна наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, в ночном бою разгромила 3 пехотных батальона противника и овладела важным населенным пунктом. На другом участке артиллерия и минометы нашей стрелковой части отбили контратаку усиленного батальона вражеской пехоты. Противник отступил, оставив на поле боя до 200 убитых солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наше подразделение стремительной атакой разгромило батальон противника. На поле боя осталось 220 вражеских трупов. Убит капитан командир батальона и 4 штабных офицера. Захвачен штаб батальона и ценные документы. В плен взято 56 солдат, 1 офицер и 4 ефрейтора.

Группа красноармейцев-разведчиков под командованием тов. Пугачина, обнаружив в тылу противника склад боеприпасов и вооружения, вернувшись в свою часть и доложила командованию о результатах разведки. Командование дало приказ одному из подразделений овладеть складом. Наши бойцы незаметно пробрались в расположение противника и, бесшумно сняв немецких часовых, захватили склад. Снаряды, станковые пулеметы, минометы, противотанковые пушки, телефонный кабель, находившиеся в складе, были доставлены в нашу часть.

Красная Армия — самая мощная сила антигитлеровской коалиции

Отклики английской печати на приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Английская печать уделяет большое внимание XXIV годовщине Красной Армии и приказу Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. Газеты опубликовали этот приказ на первой странице на видном месте и под крупными заголовками. Годовщине Красной Армии посвящены передовые статьи и очерки. Газета «Таймс» в статье под заголовком «Приказ Сталина» пишет, что судьба войны, как сказал Сталин, теперь будет решаться не в таких привычных для нас условиях, как в момент внезапности, а постоянно действующими факторами: прочностью тыла, моральным духом армии. Из нынешнего испытания, говорит в статье, Советский Союз выйдет победоносно. Ни в какой другой воюющей стране бремя войны не переносится с такой стойкостью, как в Советском Союзе. «Заключительная энергия и дисциплина русской армии и гражданского населения, — пишет газета, — вот основа, на которых строится русская победа». Упоминание Сталиным о глупой брешке относительно того, что Красная Армия имеет своей целью истребить немецкий народ и уничтожить германское государство, свидетельствует, по словам «Таймс», о том, что «Советский Союз интересуется проблемами реконструкции Европы после победы и что он рассматривает эти проблемы с созидательной точки зрения». Напомним о том, что СССР заявил о своей солидарности с принципами Атлантической хартии, «Таймс» констатирует совпадение между духом хартии и следующими словами товарища Сталина: «Теория расового равноправия в СССР и практика уважения к правам других народов привели к тому, что все свободные народы стали

Приветствия иностранных государственных деятелей по случаю XXIV годовщины Красной Армии

Председателем Государственного Комитета Обороны и Народным Комиссаром Обороны тов. И. В. СТАЛИНЫМ получены из-за границы поздравления и приветствия по случаю XXIV годовщины Красной Армии от государственных и общественных деятелей дружественных стран. Ниме публикуются следующие получившие тов. СТАЛИНЫМ приветственные телеграммы от руководящих государственных деятелей:

От президента Соединенных Штатов Америки господина Франклина РУЗВЕЛЬТА

«Вести об успехах Вашей армии очень нас ободрают. Поздравляю Вас мои горячие поздравления в день XXIV годовщины основания Красной Армии».

От премьер-министра и министра обороны Великобритании господина Уинстона Черчилля

«XXIV годовщина со дня основания Красной Армии празднуется после 8 месяцев военных действий, которые увековечили величайшей славой ее офицеров и рядовых бойцов и внесли навеки в историю ее подвиги. По этому знаменательному случаю я передаю Вам, Председателю Комитета Обороны Союза Советских Социалистических Республик и всему составу вооруженных сил Советского Союза выражения восхищения и благодарности, с которыми все народы Британской империи следят за их подвигами, и уверенности в победоносном окончании борьбы, которую мы ведем вместе против общего врага».

От председателя исполнительной палаты и главнокомандующего вооруженными силами Китайской республики генералиссимуса ЧАН КАЙ-ШИ

«По случаю радостного праздника великой Красной Армии Вашей страны от имени всего народа и армии Китая шлю горячие поздравления».

Начиная с июля прошлого года, Красная Армия Вашей страны, под Вашим руководством и командованием, дает отпор варварской и бесчеловечной агрессии фашистской оси. От непрерывной борьбы первого периода войны и до настоящего момента Ваша армия проявляет дух высочайшей доблести и выносит жестокому врагу тягчайшие удары. Эти блестящие боевые успехи Ваши и Красной Армии дали возможность всем союзным странам антиагрессивного лагеря еще более утвердиться в окончательную победу. В настоящий момент, когда сильнейшие гитлеровцы двух континентов — Европы и Азии — пытаются за все большие пределы осуществить их темный заговор повсеместным грабежом, вашим двум странам, выполняющим задачу по искоренению грубой силы и восстановлению мира во всем мире, приходится преодолевать все большие трудности.

Глубоко верю, что войны наших двух стран от морального единения перейдут к согласованности в действиях и, таким образом, в общем единении выполнят нашу священную, величайшую миссию и совместно осуществят великий и славный исторический акт».

От председателя французского Национального Комитета генерала де ГОЛЛЯ

«По случаю XXIV годовщины основания Красной Армии я был бы Вам признателен за передачу славным русским солдатам привет от их французских товарищей. После блестящего сопротивления бесчисленным атакам нацистских орд советская армия, проявляя великодушный наступательный дух, без передых отбрасывает захваченные с советской территории. Руководимая Вами, находящаяся под командованием выдающегося руководителя, Красная Армия является одним из главных инструментов освобождения поработанных народов».

От председателя совета министров Югославии г-на ИВАНОВИЧА

«По случаю годовщины Красной Армии я позволяю себе передать от имени Югославской Армии, Флота и Военно-Воздушных Сил наши поздравления и выразить глубокое восхищение, которое все мы испытываем по поводу Вашего героического сопротивления и тех поражений, которые непобедимая Русская Армия так бесстрашно добивается».

От председателя совета министров Греции г-на ЦУДЕРОСА

«По случаю годовщины славы Советской Армии посылаю Вам самые сердечные поздравления и горячие пожелания победы».

От личного представителя президента США по делам снабжения Великобритании г-на А. ГАРРИМАНА

«Поздравляю Красную Армию, поздравляю Вас, ее вождя, с 24-й годовщиной Красной Армии. Пусть наши американские танки и самолеты действительно помогут привести Ваши армии к окончательной победе».

Телеграмма президента Чехословацкой республики господина Э. Бенеша товарищу М. И. Калинин

Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем М. И. Калинин получил следующую телеграмму от президента Чехословацкой республики господина Эдуарда Бенеша:

«В день годовщины Красной Армии я позволяю себе поздравить Вас, Председателю Совета Народных Комиссаров Иосифу Сталину и всей Красной Армии от имени Чехословацкой республики и всего чехословацкого народа наш сердечный привет и дружественные поздравления по случаю больших военных успехов наших солдат. Их военные подвиги во время этой войны будут запечатлены золотыми буквами в истории Советского Союза и в истории борьбы за свободу всех европейских народов. Я горжусь тем, что после подписания договора 1935 года наша армия стояла рядом с Красной Армией, ашиная мир Европы и всего мира. Я считал, что в 1941 году, подписав новый договор с Советским Союзом, Чехословакия обновила свой союз с великой страной и что наши военные части формируются теперь опять на территории Советского Союза в рамках Красной Армии. Я верю в Вашу полную победу, а вместе с ней и нашу победу. Я желаю Красной Армии блестящих военных успехов во всех ее дальнейших операциях».

Начальником Генерального Штаба Красной Армии маршалом Советского Союза тов. Б. М. Шапошиным получены следующие приветственные обращения:

От начальника имперского генерального штаба и начальника штаба Военно-Воздушного Флота Великобритании

«По случаю годовщины дня Красной Армии шлю от имени Британской Армии и Королевского Воздушного Флота сердечные поздравления нашим доблестным русским товарищам, так неуловимо атакующим и теснящим германских захватчиков. Желаю Вам, Красной Армии и Красному Военно-Воздушному Флоту полного успеха в великом деле освобождения Вашей родины. Мы вместе добьемся окончательной победы над нашим общим врагом».

От начальника американской миссии в СССР бригадного генерала армии Филиппа ФЭЙМОНВИЛЛА

«Позвольте мне поздравить Вас мои искренние поздравления по случаю XXIV годовщины Красной Армии. В нынешнем году этот праздник принимает особое значение ввиду блестящего сопротивления, оказываемого Красной Армией при защите своей родины от вторжения врагов. Восхищение миром и искренние поздравления по случаю XXIV годовщины Красной Армии, служат доказательством серьезной подготовки армии и мужеством руководства со стороны ее вождя и дают уверенность, что будут достигнуты все славные победы прошлого».

Установление консульских отношений между Советским Союзом и Южно-Африканским Союзом

В результате заключенных в последнее время переговоров между правительствами СССР и Южно-Африканского Союза 21 февраля в Лондоне было подписано Соглашение об установлении консульских отношений и об обмене консульскими представителями между Советским Союзом и Южно-Африканским Союзом. (ТАСС).



Отважно сражается против фашистских захватчиков наш земляк, в недавнем прошлом работник Старо-Марьевского райкома ВКП(б), политрук Петр Фомич Поддубный (Южный фронт). За образцовое выполнение боевых заданий Командования и проявленные при этом отвагу и мужество он награжден медалью «За боевые заслуги». На снимке: политрук Поддубный при выполнении боевого задания. Фото корреспондента «Орджоникидзевской Правды» Н. Шевцова.

